
Jean-Daniel Lévy, Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion

Julien Potéreau, Directeur d’études au Département Politique – Opinion 

Yanis Belaghene, Chargé d’études senior au Département Politique – Opinion

Une étude

pour

Les Français et les systèmes 

d’information routière embarqués –

Vague 2023

Octobre 2023



Méthodologie d’enquête

2

Enquête réalisée en ligne du 25 au 28 septembre 2023.

Échantillon de 1 001 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

 Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

 Les évolutions présentées font référence aux enquêtes suivantes :
 Les Français et la voiture autonome – vague [2021 ; 2022] : enquête réalisée en ligne pour le Ministère de la Transition écologique et

solidaire du [26 au 30 novembre 2021 ; 20 au 23 septembre 2022], auprès d’un échantillon de [1 037 ; 1018] personnes représentatif de la

population française âgée de 18 ans et plus

 Les Français et les systèmes d’information routière embarqués – vague 2022 : enquête réalisée en ligne pour le Ministère de la Transition 

écologique et solidaire du 20 au 23 septembre 2022, auprès d’un échantillon de 1 011 personnes représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus



Des systèmes d’aide à la conduite bien 

identifiés et utilisés par les Français qui en 

disposent



46

3320

1

Oui, et vous savez précisément de quoi il s'agit
Oui, mais vous ne savez pas précisément de quoi il s'agit
Non
Ne se prononce pas

4

Près de 8 Français sur 10 déclarent avoir déjà entendu parler des systèmes d'aide à la

conduite, une proportion stable depuis un an

Avez-vous déjà entendu parler des systèmes d’aide à la conduite ? – Détail des deux sous-échantillons

Oui : 79%

- À tous, en % -

Oui : 83%

A la moitié de l’échantillon
Personnes exposées à la question seule, sans ajout 

de la définition des systèmes d’aide à la conduite

51

32

16

1

*Définition présentée aux répondants : « Un système d’aide à la conduite est, dans un véhicule, un dispositif

qui complète le système de direction principal et aide le conducteur à diriger ce véhicule, mais le conducteur

garde à tout moment la maîtrise du véhicule. Les systèmes d’aide à la conduite intègrent par exemple le

contrôle de vitesse adaptatif, le régulateur de vitesse, le limiteur de vitesse, le maintien dans la voie, le

freinage automatique d’urgence, l’assistance au stationnement ».

A l’autre moitié de l’échantillon
Personnes exposées à la question accompagnée 

de la définition des systèmes d’aide à la conduite*

82 78 79

17 21 20

2021 2022 2023

Evolutions

88 83 83

12 16 16

2021 2022 2023

Evolutions

1/2
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32

18

1

Oui, et vous savez précisément de quoi il s'agit
Oui, mais vous ne savez pas précisément de quoi il s'agit
Non
Ne se prononce pas

5

Femmes : 23%

65 ans et plus : 24%

N’ont ni le permis de conduire, ni un véhicule : 57%

Avez-vous déjà entendu parler des systèmes d’aide à la conduite ? – Réponses reconstruites à partir des deux sous-

échantillons

Oui : 81%

Hommes : 86%

18-24 ans : 89%

Ont le permis de conduire et un ou plusieurs 

véhicules : 86% 

- À tous, en % -

Au total, 81% des Français indiquent avoir déjà entendu parler des systèmes d'aide à la

conduite, soit une proportion identique à celle mesurée l’an dernier

85 81 81

14 18 18

2021 2022 2023

Evolutions

2/2
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Parmi les détenteurs du permis de conduire, 6 sur 10 déclarent avoir déjà eu l'occasion de

conduire un véhicule équipé d'au moins un système d'aide à la conduite

62

37

1

Avez-vous déjà eu une expérience en tant que conducteur dans un véhicule équipé d’au moins un système d’aide à la conduite

(contrôle de vitesse adaptatif, régulateur de vitesse, limiteur de vitesse, maintien dans la voie, freinage automatique d’urgence,

assistance au stationnement) ?

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

Non

Femmes : 43%

65 ans et plus : 51%

Conduisent moins de 5 000 km/an : 48%

Oui

Hommes : 69%  

Moins de 35 ans : 79%  

CSP+ : 71%

Conduisent plus de 15 000 km/an  : 78%
65 62 62

34 37 37

2021 2022 2023

Evolutions

Ne se prononce pas
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Les régulateurs et limiteurs de vitesse ainsi que les programmateurs de trajet apparaissent de manière assez nette

comme les dispositifs les plus répandus

Avez-vous, au sein de votre foyer, un véhicule équipé de chacun des systèmes d’aide à la conduite suivants ?

70

64

59

43

32

32

31

28

26

24

25

29

36

49

62

61

62

66

68

69

4

6

4

7

6

6

6

6

5

6

1

1

1

1

1

1

1

1

Régulateur de vitesse (vitesse fixe maintenue)

Limiteur de vitesse (vitesse limite à ne pas dépasser)

Programmateur de trajet (type GPS)

Assistance au freinage d’urgence (augmentation de la puissance du 
freinage dans les situations où le risque de collision devient important)

Correcteur de trajectoire (alerte sur le franchissement d’une ligne 
blanche et correction de la trajectoire du véhicule)

Alerte de franchissement involontaire de ligne (sans correction de la
trajectoire)

Régulateur de vitesse adaptatif (ACC : adaptation aux conditions de 
trafic, c’est-à-dire à la vitesse du véhicule prédécesseur)

Système de reconnaissance des panneaux de signalisation (limitation 
de vitesses, interdictions de dépassement…)

Système d’aide au stationnement permettant au véhicule de se garer de 
manière automatisée (type « Park assist »)

Détecteur de fatigue (type « attention assist »)

Oui Non Ne sait pas Ne se prononce pas

86% de ceux qui ont 

le permis et au moins 

un véhicule dans leur 

foyer possèdent au 

moins un véhicule 

équipé de l’un de ces 

systèmes d’aide à la 

conduite

Hommes : 92% 

CSP+ : 91%

Conduisent plus de

15 000 km/an  : 94%

- Aux détenteurs du permis de conduire ayant au moins un véhicule dans leur foyer, en % -

De manière générale, les hommes, les jeunes, les CSP+ et les personnes conduisant plus de 15 000 km/an

déclarent davantage que la moyenne avoir un véhicule équipé de chacun de ces systèmes d’aide à la conduite.

*Dans le détail, les systèmes d’aide à la conduite apparaissent relativement connus des Français même si la connaissance précise de ces

dispositifs concerne surtout les plus répandus (régulateur de vitesse, limiteur de vitesse, programmateur de trajet, etc.)
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Les personnes détentrices du permis de conduire mais n’ayant pas à leur disposition ces différents

systèmes d’aide à la conduite pensent qu’ils les utiliseraient nettement moins fréquemment que ceux en

disposant aujourd’hui

Et à quelle fréquence utilisez-vous chacun des systèmes d’aide à la conduite suivants ?

Si votre véhicule était équipé de chacun des systèmes d’aide à la conduite suivants, à quelle fréquence l’utiliseriez-vous ?
- Aux détenteurs du permis de conduire, en % de réponses « Systématiquement » -

48

38

37

37

36

31

28

23

21

19

17

22

16

20

17

22

15

15

14

14

Système de reconnaissance des panneaux de signalisation (limitation de 
vitesses, interdictions de dépassement…)

Système d’aide au stationnement permettant au véhicule de se garer de 
manière automatisée (type « Park assist »)

Alerte de franchissement involontaire de ligne (sans correction de la
trajectoire)

Détecteur de fatigue (type « attention assist »)

Correcteur de trajectoire (alerte sur le franchissement d’une ligne 
blanche et correction de la trajectoire du véhicule)

Assistance au freinage d’urgence (augmentation de la puissance du 
freinage dans les situations où le risque de collision devient important)

Régulateur de vitesse adaptatif (ACC : adaptation aux conditions de 
trafic, c’est-à-dire à la vitesse du véhicule prédécesseur)

Régulateur de vitesse (vitesse fixe maintenue)

Programmateur de trajet (type GPS)

Limiteur de vitesse (vitesse limite à ne pas dépasser)

Ont un véhicule possédant ce
système d'aide à la conduite

Ont un véhicule ne possédant
pas ce système d'aide à la
conduite
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La fréquence élevée d’utilisation par les détenteurs de ces systèmes d’aide à la conduite se conjugue à

une confiance nettement majoritaire dans ces équipements

Et diriez-vous que vous faites confiance ou non à chacun des systèmes d’aide à la conduite suivants ?

Confiance
- Aux détenteurs du permis de conduire et qui possèdent un véhicule ayant chacun des systèmes d’aide à la conduite suivants, en % -

39

41

41

40

40

37

37

42

43

42

56

51

51

50

49

52

52

45

43

43

4

6

6

7

10

8

8

11

13

13

1

2

2

3

1

2

2

2

1

1

1

1

1

Programmateur de trajet (type GPS)

Régulateur de vitesse (vitesse fixe maintenue)

Assistance au freinage d’urgence (augmentation de la puissance du 
freinage dans les situations où le risque de collision devient important)

Limiteur de vitesse (vitesse limite à ne pas dépasser)

Système de reconnaissance des panneaux de signalisation (limitation de 
vitesses, interdictions de dépassement…)

Correcteur de trajectoire (alerte sur le franchissement d’une ligne blanche 
et correction de la trajectoire du véhicule)

Détecteur de fatigue (type « attention assist »)

Alerte de franchissement involontaire de ligne (sans correction de la
trajectoire)

Système d’aide au stationnement permettant au véhicule de se garer de 
manière automatisée (type « Park assist »)

Régulateur de vitesse adaptatif (ACC : adaptation aux conditions de trafic, 
c’est-à-dire à la vitesse du véhicule prédécesseur)

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

95%

92%

92%

90%

89%

89%

89%

87%

86%

85%
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La présence de systèmes d'aide à la conduite représente un critère important (sans pour autant être décisif) lors de l'achat

d'un véhicule pour près des 3/4 des détenteurs du permis de conduire, une part plutôt stable depuis l’an dernier

De manière générale, la présence de systèmes d’aide à la conduite (contrôle de vitesse adaptatif, régulateur de vitesse, limiteur de

vitesse, maintien dans la voie, freinage automatique d’urgence, assistance au stationnement) est-elle pour vous un critère important

ou non lors de l’achat d’un véhicule ?

21

53

18

8

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important

Important : 74%

Moins de 35 ans : 79%

Conduisent plus de 15 000 km/an  : 83%

Pas important : 26%

65 ans et plus : 32%

Conduisent moins de 5 000 km/an : 37%

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

76 72 74

24 28 26

2021 2022 2023

Evolutions



La présentation des informations sur les systèmes d’aide à la conduite intervient principalement lors de l’achat ou

la location d’un véhicule équipé. Cependant, une part non négligeable de personnes possédant un véhicule équipé

d’au moins un de ces dispositifs indique n’avoir jamais reçu d’information sur leur utilisation

11

De manière générale, avez-vous déjà reçu des informations précises sur ces dispositifs d’aide à la conduite (limiteur de vitesse,

régulateur de vitesse, correcteur de trajectoire, système d’aide au stationnement…) ? – Réponses données à l’aide d’une liste,

plusieurs réponses possibles

32

15

11

46

Oui, lors de l’achat du véhicule 
ou de la location par un 

professionnel

Oui, lors des leçons dispensées 
dans l’apprentissage de la 

conduite, par le moniteur d’auto-
école

Oui, lors de l’apprentissage du 
code de la route (sessions 

théoriques)

Non, jamais

Moins de 35 ans : 38%

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

Moins de 35 ans : 25%

50 ans et plus : 62%

38

16

12

39

Détenteurs du permis de conduire
Détenteurs d’un véhicule équipé d’au 

moins un système d’aide à la conduite



Quel regard sur les interfaces des systèmes 

d’aide à la conduite dits « basiques* » ?

Les interfaces du tableau de bord ont pour objectif de donner au conducteur les informations sur les 

dispositifs activés d’aide à la conduite de type limiteur de vitesse, régulateur de vitesse (adaptatif ou 

non), alerte de franchissement de ligne… Les interfaces incluent des signaux visuels (icônes, texte, 

images), sonores (bruits), et sensoriels vibratoires (rigidité du volant pour l’activation des dispositifs, 

vibrations dans le volant) pensés pour apporter un confort supplémentaire de conduite au conducteur.

*« Basique » est pensé au sens largement commercialisé et utilisés par les conducteurs en France ; les systèmes dits 

basiques ne renvoient que des alertes et sont capables de réaliser des tâches de conduite de faible niveau.



4 détenteurs du permis de conduire sur 10 expriment une préférence pour une icône lumineuse dans un coin du

tableau de bord lorsqu’un système d’aide à la conduite est actif, un tiers pour une icône au centre du tableau de

bord. Plus d’un quart d’entre eux n’expriment pas de préférence

13

Lorsqu’un système est actif (par exemple le limiteur de vitesse), la notification d’activation du dispositif apparaît dans

l’environnement du conducteur sous forme d’une icône sur le tableau de bord, préféreriez-vous voir cette icône… ?

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

41 31 28

Sous forme d’une icône lumineuse dans un coin du tableau de bord

Sous forme d’une icône lumineuse au centre du tableau de bord

Ne se prononce pas

Icône lumineuse dans un 

coin du tableau de bord
Icône lumineuse au 

centre du tableau de bord



49

24
26

1

Près de la moitié des détenteurs du permis de conduite déclarent avoir une préférence pour que l’icône d’un 

système d’aide à la conduite apparaisse en grisé lorsque le système n’est pas actif

14

Lorsqu’un système d’aide à la conduite est actif, une icône lumineuse apparaît sur le tableau de bord. Mais lorsque le système n’est

pas actif, préféreriez-vous… ?

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

Ne pas voir l’icône sur le tableau de 

bord, c’est-à-dire que l’icône 

n’apparait pas du tout

Voir l’icône sur le tableau de bord en 

grisé, c’est-à-dire que l’icône reste 

visible mais n’est pas lumineuse

Ne se prononce pas

Vous n’avez pas de préférence



Les détenteurs du permis de conduire affichent une préférence pour les signaux sonores ou visuels, que ce soit de 

manière séparée ou combinée

15

Lorsque le système d’aide à la conduite signale une alerte au conducteur (dépassement de la limite autorisée, franchissement de

ligne blanche…), préféreriez-vous recevoir ces informations sous forme de… ?

24

22

18

24

12

Signal sonore uniquement (exemple : deux bips)

Signal visuel uniquement (exemple : apparition d’une 
vignette clignotante)

Signal vibratoire uniquement (exemple : volant qui vibre,
siège qui vibre en cas de franchissement de ligne blanche

à droite ou à gauche)

Signaux sonores ET visuels

Signaux sonores ET visuels ET vibratoires

Une combinaison de signaux : 36%

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -



Si la gradation de l’intensité du signal d’alerte au conducteur est globalement souhaitée, celle-ci est surtout envisagée 

dans une perspective de sécurité (selon le niveau de gravité ou la proximité de la collision potentiels)

16

Selon vous, l’intensité du signal d’alerte au conducteur (volume sonore, fréquence de clignotement de l’icône, etc.) devrait-elle varier

selon chacun des éléments suivants ? – Réponses données à l’aide d’une liste, plusieurs réponses possibles

44

36

25

21

19

1

Le niveau de gravité potentielle

La proximité de la collision potentielle

La durée de l’alerte

Le nombre d’alertes combinées

L’intensité du signal d’alerte ne devrait pas varier 

Ne se prononce pas

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -



La possibilité qu’une icône d’alerte soit complétée par un message texte sur l’interface du véhicule serait bien 

accueillie: 3 détenteurs du permis sur 4 s’y montrent favorables

17

76

24

Certaines interfaces renvoient un message texte sur le tableau de bord accompagnant l’apparition de l’icône pour clarifier l’alerte

survenue. Seriez-vous favorable à ce dispositif dans votre véhicule ?

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

Non

Conduisent moins de 5 000 km/an : 33%

Oui

Conduisent plus de 15 000 km/an  : 81%



Des interfaces des systèmes d’aide à la conduite dits 

« complexes* » perçus comme plus sécurisants

Nous venons de parler des systèmes d’aides à la conduite dits basiques. Nous allons maintenant parler des systèmes 

d’aides à la conduite dits complexes.

Par exemple, le dispositif de maintien dans la voie avancé est un système de contrôle du véhicule dans sa voie (capable 

d’exercer le contrôle à droite à gauche et devant). Il s’agit d’une aide à la conduite qui se substitue dans certaines 

conditions au conducteur en exerçant le contrôle dynamique du véhicule.

Plus généralement, ces dispositifs peuvent être étendus pour permettre un contrôle latéral et longitudinal du véhicule (ce 

qui inclut la poursuite du véhicule prédécesseur simultanément au centrage dans la voie), effectuer des dépassements 

dans certaines conditions, être utilisés jusqu’à 130 km/h, …).

Ces dispositifs se substituent au conducteur dans certaines conditions définies mais celui-ci reste responsable lorsque le 

système ne sait plus répondre (demande de reprise en main par le système).

Pour ces systèmes plus complexes, il existe deux types d’interfaces :

• Les interfaces standards qui présentent les informations de base (vitesse du véhicule, alertes, etc.)

• Les interfaces dites multimodales (IPLA) qui ajoutent aux informations de base, des éléments supplémentaires pour 

améliorer la prise d’informations par l’usager. Ces interfaces font notamment apparaître les limites de fonctionnement du 

dispositif d’aide à la conduite actif et peuvent utiliser une échelle de couleurs pour graduer le niveau de pertinence du 

système en vue de sa désactivation.

*La complexité, en opposition à la notion de système basique, désigne des systèmes capables de réaliser la tâche de 

conduite sur une durée prolongée.



Plus complète car présentant davantage d’informations, les Français possédant le permis de conduire expriment 

une préférence assez marquée pour une interface multimodale

19

Personnellement, si votre véhicule était équipé de systèmes d’aide à la conduite plus complexes, préféreriez-vous qu’il soit équipé… ?

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

31 24 44 1

D’une interface standard, présentant uniquement les informations de base

Vous n’avez pas de préférence

D’une interface multimodale, présentant des compléments d’information aux informations de base

Ne se prononce pas

Interface standard Interface multimodale
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Quels seraient selon-vous les avantages d’une interface multimodale par rapport à une interface basique ? En premier ? En

deuxième ?

Cette préférence pour une interface multimodale s’exprime principalement pour des raisons de sécurité, les 

conducteurs y voyant la garantie d’un meilleur niveau de sécurité et d’une préservation du niveau d’attention des 

conducteurs, et également pédagogiques, permettant un meilleur accompagnement des conducteurs dans l’usage 

de ces systèmes

54

48

48

26

28

26

25

12

Garantir un meilleur niveau de sécurité durant l’usage 
des systèmes d’aide à la conduite

Préserver le niveau d’attention des conducteurs 
durant l’usage des systèmes d’aide à la conduite

Mieux accompagner les conducteurs dans l’usage 
des systèmes d’aide à la conduite

Montrer les limites de fonctionnement du système 
d’aide à la conduite utilisé

Au total
En 1er

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

Aucune de ces raisons : 9%



Les alertes souhaitées concernent en premier lieu des situations perçues comme dangereuses par les conducteurs 

(somnolence au volant, visibilité réduite, franchissement de voie, écart de distance avec le véhicule prédécesseur 

inférieur à 2 secondes)

21

Pour chacune des situations suivantes, quelles sont celles pour lesquelles vous souhaiteriez recevoir une alerte du véhicule si votre

véhicule était équipé de systèmes d’aides à la conduite ? – Réponses données à l’aide d’une liste, plusieurs réponses possibles

57

49

44

40

36

34

34

Une somnolence au volant

Une visibilité réduite (usager de la route masquant,
condition environnementale défavorable, capteur

obstrué, etc.)

Un franchissement de voie de votre véhicule

Un écart de distance avec le prédécesseur inférieur
à 2 secondes

Des conditions de trafic denses (embouteillages)

Un mauvais marquage au sol (effacé, dégradé,
inexistant)

Une difficulté pour suivre la route (trajectoire non
suffisamment rectiligne, virage serré)

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -
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D’une manière générale, les conducteurs affichent une préférence pour la vibration du volant en cas d’alerte. Le 

mode combinatoire peut également se révéler efficace, notamment en cas de somnolence au volant

Pour chacune des alertes que vous avez choisies, quel signal vibratoire vous paraît le plus adapté (en termes de confort, d’attention,

de compréhension) ?

- Aux détenteurs du permis de conduire qui souhaiteraient recevoir une alerte du véhicule dans chacune des situations suivantes si celui-ci était équipé de

systèmes d’aide à la conduite, en % -

39

31

31

31

29

29

25

9

10

9

7

10

8

18

6

7

6

9

9

8

3

3

6

7

7

7

7

6

10

11

7

8

7

12

4

12

15

16

15

18

12

8

21

20

24

23

19

23

35

1

1

1

Un franchissement de voie de votre
véhicule

Un mauvais marquage au sol (effacé,
dégradé, inexistant)

Un écart de distance avec le
prédécesseur inférieur à 2 secondes

Une visibilité réduite (usager de la route
masquant, condition environnementale

défavorable, capteur obstrué, etc.)

Des conditions de trafic denses
(embouteillages)

Une difficulté pour suivre la route
(trajectoire non suffisamment rectiligne,

virage serré)

Une somnolence au volant

Une vibration du

volant

Une vibration du siège

conducteur

Un serrage de la ceinture de 

sécurité

Ne se prononce

pas

Une vibration de l’espace au 

sol à proximité des pédales 

de frein

Une force supplémentaire 

exercée dans le volant

Une combinaison de plusieurs 

de ces vibrations (volant, 

siège, ceinture, frein)

Une vibration au niveau du 

tableau de bord
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Lorsque le conducteur n’a plus les mains sur le volant, l’alerte doit intervenir dans l’immédiat : la grande majorité 

des détenteurs du permis de conduire déclarent que cette alerte doit survenir durant les 10 secondes qui suivent

Actuellement, le fonctionnement des systèmes d’aide à la conduite nécessite d’avoir les mains sur le volant et donne un signal

d’alerte lorsque le conducteur les retire. Au bout de combien de temps pensez-vous qu’une alerte doit être remontée lorsque le

conducteur n’a plus les mains sur le volant ?

43

44

8

5

Moins de 5 secondes

Entre 5 et 10 secondes

Entre 11 et 15 secondes

Plus de 15 secondes

10 secondes ou moins : 87%

Plus de 10 secondes : 13%

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -
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Le laps de temps souhaité entre un signalement de désactivation à venir et la désactivation effective du système est 

également très court, idéalement de 10 secondes ou moins du point de vue d’une majorité de conducteurs

Lorsque le système d’aide à la conduite n’est plus capable d’assurer l’action ou de délivrer l’information pour laquelle il est programmé (par exemple le

correcteur de trajectoire cesse de corriger la trajectoire et le conducteur doit reprendre le contrôle du véhicule), un signal d’alerte est remonté avant la

désactivation du dispositif. Selon vous, au bout de combien de temps le dispositif d’aide à la conduite doit-il se désactiver après le premier signal

alertant de la désactivation du dispositif ?

38

44

12

6

Moins de 5 secondes

Entre 5 et 10 secondes

Entre 11 et 15 secondes

Plus de 15 secondes

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

10 secondes ou moins : 82%

Plus de 10 secondes : 18%



Des conducteurs ouverts aux fonctionnalités 

d’un véhicule automatisé permettant la 

délégation de conduite

On appelle véhicule automatisé un véhicule capable d’effectuer certaines 

manœuvres dans certaines conditions de circulation sans l’intervention 

d’un conducteur à bord pendant ces manœuvres (on parle ici de 

« délégation de conduite » de la part du conducteur).
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Les détenteurs du permis de conduire se disent majoritairement prêts à déléguer la responsabilité de la conduite à un 

véhicule automatisé pour les manœuvres de stationnement, mais se montrent plus réservés concernant les situations 

de conduite sur route

Seriez-vous prêt(e), en tant que conducteur, à déléguer la responsabilité de la conduite à un véhicule automatisé dans chacune des

situations suivantes ?

23

25

22

17

17

16

47

44

40

36

36

36

16

15

20

24

23

25

14

15

18

24

23

23

1

1

Les manœuvres de stationnement sur des
zones de stationnement de type parking

Les manœuvres de stationnement au bord de
la chaussée (ex : créneau)

Le stationnement de votre véhicule dans un
parking dédié et équipé après vous avoir

déposé

La conduite sur autoroute en situation
congestionnée (trafic très dense,

embouteillages, etc.)

La conduite sur autoroute en situation fluide

La conduite en ville dans certaines zones
délimitées (zones commerciales, zones
limitées à 30 km/h, quartiers ou voies

spécifiques, etc.)

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

70%

69%

62%

53%

53%

52%

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

De manière générale, les hommes, les jeunes et les personnes conduisant plus de 15 000 km/an déclarent davantage que

la moyenne être prêts à déléguer la responsabilité de la conduite à un véhicule automatisé dans la plupart de ces situations.

Oui Evolutions 2022

Nouvel item

+1 pts

-2 pts

+7 pts

+3 pts

+1 pts
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Pour vous, quels sont les deux principaux critères qui pourraient vous inciter à déléguer davantage la conduite à un véhicule

automatisé ? En premier ? En second ?

La garantie de disposer du même niveau de sécurité que lorsqu’on conduit soi-même demeure d’assez loin le 

premier levier pour inciter à déléguer davantage la conduite à un véhicule automatisé, devant le gain de confort et 

les économies de carburant

49

35

33

21

18

15

31

16

16

8

9

7

La garantie d’avoir le même niveau de sécurité que lorsque 
vous conduisez

Le confort supplémentaire que cela vous apporte

Le fait de réaliser des économies de carburant

Le bénéfice pour l’environnement (diminution des émissions 
de CO2)

La sensation de liberté que cela vous procure

Le gain de temps vous permettant de vous consacrer à 
d’autres activités

Au total
En 1er

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

Rien de tout cela : 13%

50 ans et plus : 55%

50 ans et plus : 18%

Revenus nets mensuels du foyer 

inférieurs à 2 000€ : 37%

18-24 ans : 37%

35-49 ans : 26%

Hommes : 39%

Moins de 35 ans : 26%

Moins de 35 ans : 25%

+6 pts

+5 pts

-1 pts

+2 pts

-1 pts
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Les trois quarts des détenteurs du permis de conduire estiment qu'une meilleure connaissance du fonctionnement 

des véhicules automatisés pourrait les inciter à utiliser les fonctions de délégation de conduite, soit une proportion 

équivalente à celle mesurée en 2021 après un léger recul l’an passé

Pensez-vous qu’une meilleure connaissance du fonctionnement des véhicules automatisés (niveau de sécurité procuré par les

systèmes automatisés, rôle et obligations des conducteurs en situation de délégation de conduite, etc.) vous inciterait à utiliser les

fonctions de délégation de conduite ?

19

55

16

10

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Oui : 74%

Hommes : 78%

Moins de 35 ans : 83% 

Non : 26%

Femmes : 30%

65 ans et plus : 35%

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

73 69 74

27 31 26

2021 2022 2023

Evolutions



Des conducteurs en attente d’informations 

relatives à la sécurité de la part des 

systèmes d’information routière

Les véhicules sont aujourd’hui en mesure de présenter au conducteur un certain nombre d’informations 

routières pendant la circulation, comme les incidents/accidents sur l’itinéraire, les temps de trajets et les 

perturbations prévues (fermeture d’axe), par le biais des systèmes d’information présents à bord des 

véhicules (soit directement intégrés au véhicule, soit via les GPS disponibles dans les téléphones ou 

autre dispositif).

Cette dernière partie contient des questions sur les informations présentées au conducteur.
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Quelles informations souhaiteriez-vous voir apparaître en priorité sur les dispositifs visuels à bord de vos véhicules ? En premier ? En deuxième ? En

troisième ? (à gauche)

Chacune des informations suivantes devrait-elle selon vous s’afficher en priorité par rapport à celles liées au fonctionnement du véhicule (exemples :

température excessive, pression des pneus, liquide de lavage de pare-brise) ? (à droite)

Les conditions de circulation, les indications réglementaires ou encore les évènements à proximité de la voie apparaissent comme

les informations que les conducteurs souhaitent voir apparaître en priorité sur les dispositifs visuels à bord de leur véhicule. Des 

indications concernant l’itinéraire ou encore la météo sont également attendus mais de manière moins prioritaire

38

34

30

29

27

21

20

18

17

11

11

9

7

6

16

14

12

10

9

6

6

6

5

4

3

3

2

3

Les conditions de circulation (trafic dense, ralentissement)

Les indications réglementaires (vitesse maximale autorisée, signalisation …

Les évènements sur la voie ou à proximité directe (ex : véhicule arrêté)

Les indications d’itinéraire à suivre

Les conditions météorologiques (brouillard, pluie forte, neige, vent)

La fermeture des voies ou d’axes sur l’itinéraire

Les zones de faible visibilité (intersection, sommets de côte)

La localisation et la disponibilité des places de stationnement et de parking

Les véhicules et personnels en intervention

La localisation et la disponibilité des bornes de recharge électrique

Les restrictions de circulation à certains véhicules (ZFE)

La localisation et la disponibilité des parkings-relais (en lien aux transports publics)

La localisation des points de rencontre pour le co-voiturage

La localisation de correspondance avec des transports en commun

Au total
En 1er

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -

Rien de tout cela : 1%

68

67

70

58

62

60

61

38

62

36

41

31

23

25

23

23

20

32

29

29

30

51

29

54

48

58

66

63

9

10

10

10

9

11

9

11

9

10

11

11

11

12

En priorité Pas en priorité Ne se prononce pas



31

Des détenteurs du permis de conduire très majoritairement favorables à ce que les systèmes d’aide à la conduite 

présents dans les véhicules proposent des informations sur les zones réputées dangereuses

Seriez-vous favorable ou opposé(e) à ce que ces systèmes proposent des informations sur les zones réputées dangereuses, en

tenant compte de l’accidentalité routière (par exemple par rapport aux principales zones d’accidents ou de la gravité des accidents) ?

28

62
6

3
1

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé(e)

Tout à fait opposé(e)

Ne se prononce pas

Favorable : 90%

Opposé(e) : 9%

- Aux détenteurs du permis de conduire, en % -
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Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
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